

城乡拆樊篱 住房同待遇

德清:农民住进公租房

记者 颜伟杰 通讯员 王力中 潘宗敏

本报讯 在德清,为城镇住房困难家庭提供的公租房、廉租房等保障性住房正向所有居民敞开。

这几天,正忙着布置新房的沈伟国喜悦之情溢于言表。沈伟国是德清县灯塔村人,就在11月底,在德清最大的综合性保障小区德欣家园公租房摇号中,他如愿以偿摇到位于8楼的两室一厅,面积为69平方米。沈伟国因此成为德清首户入住政府公租房的农村居民。

女儿来到德清县城打工。因为收入不高,在老家又没有宅基地,多年来一家都租房生活。“现在好了,住房条件改善了不少。”沈伟国开心地说。

作为浙江首个户籍制度改革试点县,德清自去年开始取消农业户口与非农业户口,城乡居民统一登记为居民户口。这项改革让农村居民在就业、医疗、子女教育、住房等方面,享受到越来越多的同城待遇。

德清住房保障中心工作人员告诉记者,德欣家园小区共有819套

房源,其中522套是公租房,小区内配有楼宇对讲系统、门禁系统、安全报警系统及绿化景观等,每户的防盗门、室内门、厨房设施、卫生洁具等生活设施都由政府配套,拎包即可入住。

更让沈伟国满意的是便利的交通和低廉的房租。德欣家园位于武康城塔山街,附近有中小学、医院、公共汽车停靠站、公共自行车租赁点等公共设施,每平方米每月只需支付5.8元租金。沈伟国一家每月房租约400元左右。

“只要符合条件,无论城镇居民

还是农村居民都可以申请租住保障房。”德清县住房保障中心有关人士表示,根据德清新出台的政策,保障性住房首次扩展到农村居民,今后农村居民收入较低、没有宅基地或没有自建房的,都可以申请经济适用房或公租房。

据了解,截至目前,德清县已累计开工建设保障房项目83个,竣工67个。今年开工建设的武康城南一期、二期,新市镇、开发区等保障性住房项目中,武康城南一期和新市镇项目已于10月竣工交付,可提供各类保障性住房1209套。

连日来,在安吉县江南天池滑雪场,树上挂满雾凇,许多游客来到这里赏雪景、滑雪。

本报记者 胡元勇 通讯员 夏鹏飞 摄

江南也能赏雾凇



我省出台规章推进“五水共治” 科学治水 依法治水

本报杭州12月19日讯(记者 黄宏 通讯员 朱伟)今天,省政府常务会议通过《浙江省综合治水工作规定》,为科学治水、依法治水、全民治水、长效治水提供立法保障。

根据规定,设区的市、县(市、区)人民政府是本行政区域治水工作责任主体,每年向上一级人民政府报告治水工作情况;治水工作将实施“河长制”,落实治水责任人,强化督促检查;同时,有关部门和乡(镇)政府、街道办事处也要依法履行职责,加强协作配合,做好相关工作。

在工作保障方面,规定提出,设区的市、县(市、区)政府应当将有关工作纳入治水规划或者实施方案,向社会公布有关治水项目的具体安排、投资总额及完成时限等;通过整合财政资金、吸引民间投资和引导金融机构信贷支持等措施,保障治水资金,保障治水基础设施所需建

设用地,加大对治水技术的研究开发支持,及时总结和推广成熟易行、经济实用的治水技术和方法,引导市场主体参与污水和垃圾处理、河道清淤保洁以及污泥处置。此外,还要加强监测监控系统建设,建立治水信息实时共享平台,为治水提供地理空间数据服务。

对影响和损害农村环境卫生的行为,负责农村环境卫生监督管理的部门可以批评教育、责令改正,拒不改正的,对个人处200元以下罚款,对有关经营者处200元以上、2000元以下罚款;对治水工作中不依法履行职责的有关情形,有权机关可以责令改正、通报批评、依法给予处分;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法追究刑事责任。

该政府规章还对流域协调、激励惩戒、社会参与、执法监督等方面作了相应规定。

规范农业保险投保理赔

本报杭州12月19日讯(记者 黄宏 通讯员 朱伟)今天,省政府常务会议通过《浙江省实施〈农业保险条例〉办法》。

办法规定,农业保险和涉农保险实行政府引导、市场运作、自愿和协同推进的原则。任何单位、个人不得以任何方式强迫或者限制农业生产经营组织、农民参加保险;保险机构应当在达成赔偿协议之日起10日内将保险赔偿金支付给被保险人;如果村民委员会为农民投保或者农业生产经营组织为从业人员投保的,保险机构要把查勘定损结果和被保险人理赔清单签字确认后的理赔结果,在该村或该农业生产经营组织范围内公示。

及保险标的信息,并由被保险人签字确认后在该村或者该农业生产经营组织范围内予以公示。

此外,办法还规定,保险机构要建立理赔快速应急机制。发生大面积灾害或疑难定损案件时,保险机构或者被保险人可以委托专业机构进行理赔鉴定,也可以由有关部门组织技术专家进行理赔鉴定。保险机构应当在达成赔偿协议之日起10日内将保险赔偿金支付给被保险人;如果村民委员会为农民投保或者农业生产经营组织为从业人员投保的,保险机构要把查勘定损结果和被保险人理赔清单签字确认后的理赔结果,在该村或该农业生产经营组织范围内公示。

温州港扩大开放通过验收

本报温州12月19日电(通讯员 王大宁 朱菁 记者 刘乐平)今天上午,温州港口岸扩大开放通过由国家口岸管理办公室会同海关总署、公安部、交通运输部、质检总局、总参谋部组成的国家验收组验收。

根据规划,温州港包括状元岙、乐清湾、大小门岛三大核心港区和雁江、平阳、瑞安、苍南等4个辅助港区。其中,状元岙港区是温州港在“十一五”期间起步开发的大型外

海深水港区,以外贸集装箱运输和液体化工品中转为主,将逐步发展成为集港口、港口物流和临港工业于一体的综合性港区。

国务院今年3月正式批复温州港扩大开放以来,杭州海关隶属温州海关专门成立工作组,指导港区基础和监管场所设施建设,落实验收前各项准备工作。温州海关关长徐跃表示:“温州港扩大开放有利于进一步发挥港口区位优势,形成临港型大产业集群和口岸经济带。”

我省检查民工工资支付 维权可拨打96309

本报杭州12月19日讯(记者 方力 通讯员 包晓挺)近日,省人力社保厅联合省住建厅、省公安厅等单位转发《关于开展农民工工资支付专项检查的通知》,在全省范围开展农民工工资支付专项检查。检查将持续至2015年2月10日,目前已进入执法检查阶段。

据介绍,专项检查活动期间,各地将贯彻省政府防范处置欠薪“三个确保”目标要求,确保春节前本辖区劳动者按时足额领取工资、不发生新的拖欠、不发生因欠薪引发的

重大群体性事件;将严格遵守法定程序,规范裁量标准,创新检查处置方法,依法惩处各类违法行为;将及时上报辖区内发生的欠薪重大事件,元旦春节期间,各市每天将上报辖区当日欠薪发生及处置情况。

专项检查期间,我省各级劳动保障监察机构实行值班制度,劳动者可以拨打全省统一的劳动保障监察维权热线电话96309,或登录浙江省人力资源和社会保障厅网站阳光政务平台反映情况,也可通过信函等方式向各地劳动保障监察机构投诉举报。

丽水湖州完成“浙江新闻”订阅

本报丽水12月19日电(记者 施晓义 金春华)截至今天下午5时,丽水市“浙江新闻”移动客户端已安装178186个,完成推广目标数的102.54%。

丽水是我省陆地面积最大的市,山地丘陵占地域面积的九成,户籍人口约260万人,部分地区青壮年常年外出务工,常住人口智能手机拥有率较低。该市努力克服困难,市委书记王永康先后两次批示,要求充分认识到“发展用户就是抢

占舆论阵地、影响力就是战斗力”,全力做好推广工作。部分县(市、区)委书记在干部大会上亲自抓落实,每天听取安装进度汇报,有力地推动订阅工作。

该市把移动客户端的订阅列入宣传思想工作重点考核内容,市委宣传部对市直部门和各县(市、区)的订阅情况专门下发文件通报,并组建督查组到各地及重点单位督查。不少地方宣传部门的工作人员利用双休日到医院及大企业等人员

集中的地方积极宣讲,并提供面对面的下载安装服务。部分县(市、区)自加压力赶进度,不等不靠,努力创造安装条件,体现了勇于担当、乐于奉献的良好精神风貌。

目前,丽水市直单位、莲都、缙云、云和、龙泉、庆元已超额完成订阅任务。

本报湖州12月19日电(见习记者 李文芳)截至今天17时,湖州下载使用“浙江新闻”移动客户端的用户已达270188个,完成率达

109.04%。

自8月底湖州启动“浙江新闻”移动客户端推广工作以来,湖州市委高度重视移动客户端的推广使用工作。通过宣讲会、志愿者推广、活动推介等各种形式,将移动客户端推广到机关单位、企业、高校、社区、农村等地,全市各界群众掀起下载安装“浙江新闻”移动客户端的热潮。

各县(区)积极拓展推广思路。德清县在浙江日报抽奖的基础上创新设置二级抽奖法;长兴县率先启用招募志愿者推广的办法;安吉县、吴兴区、南浔区也各出高招。截至目前,德清县、长兴县、安吉县、吴兴区、南浔区均已提前超额完成订阅任务。

绿城融创公布“分手”细节

宋卫平一方需支付融创逾60亿港元

连续报道

记者 袁华明

本报杭州12月19日讯 经过多轮艰苦谈判,12月18日傍晚绿城中国和融创中国终于签下终止收购协

议。今天6时15分,绿城中国通过香港交易所发出公告,对12月18日傍晚与融创中国达成的终止收购协议内容对外进行发布。8时,融创中国也针对此事发布公告。

绿城中国的公告称,根据协议,“待订约各方签订终止协议后,协议

及根据协议拟进行的股份出售依据终止协议所裁条款及条件将告终止”。同时,这份终止协议对宋卫平等人退还给融创及其附属公司的款项也做了安排。根据融创中国的公告,各方终止买卖协议,并披露宋卫平一方应支付的全部款项逾6亿

港元。

按照双方最新约定,宋卫平可以“分期退款”。签约后5日内卖方(宋卫平一方)先退还5亿元人民币。到今年12月31日中午12时前,卖方原则上须向融创方面累计退还60%的款项,并附注称“无论如何不得少于50%”,到2015年2月12日中午12时将退还余下的全部款项。

资本市场方面,融创中国和绿城中国股价今天都高开低走,收盘时股价均下跌,其中融创中国报收于6.55港元,跌幅为1.21%;绿城中国报收于6.34港元,跌幅为10.2%。

生日“派对”何须攀比

钱塘论坛

王玉宝

根据《钱江晚报》报道,在全华,小学生时兴举办生日“派对”,并且攀比成风。有家庭请戏班到村里唱戏,有家长包下整个公园为孩子庆祝生日,更有“土豪”请婚庆公司助阵,花了将近10万元。

此情此景,让笔者联想到一些曾经的新闻场景:一些中小学生在早上染上不良习气;一些年轻人无底

线啃老;一些“富二代”挥金如土、藐视社会公德……

您可能纳闷,豪华生日“派对”与这好像有点风牛马不相及吧?其实不然。

世上没有无本之木。孩子成长中出现的问题,实际是成人世界病症的投影。假如成人把自己身上的陋习,日复一日投射给孩子,孩子必会受到影响。像金华的小学生豪华生日“派对”,实际是父母的攀比炫耀心理延续到孩子身上。场面上看盛大喜庆,实际上

却充满了铜臭气味,不值得羡慕,更不值得提倡。

透视一些家长对子女的教育,实在讽刺。很多成年人一面在物欲横流中迷失了自我,一面又期望把崇高的道德信条灌输给孩子的心灵;一面在孩子幼年时娇惯、纵容他们,过度满足其物欲,一面又在孩子长大后,痛斥他们无德;一面无节制溺爱孩子,一面又在孩子养成了不良恶习时撒手不管,往“戒网瘾学校”之类的地方一扔了之。这些矛盾现象,不值得我们反

思吗?

当今中国,一方面是许多家庭走向富裕,一方面是社会道德出现危机。两者的结合,既为家长疼爱孩子提供了物质基础,也为教坏孩子提供了温床。父母是孩子最好的老师。问题的关键是,我们必须清醒地意识到,成人身上的道德陋习决不能往下一代身上延续。真正要教育好孩子,必须从我们自身做起,戒掉攀比陋习,给孩子树立俭以养德的好榜样。

健美操 比一比



12月18日至19日,杭州市第十四届小学生健美操比赛在青少年发展中心举行,比赛项目分为竞技健美操和大众健美操两大类,下设啦啦操、踏板操、街舞等29个项目,全市65所小学的1200多名学生参加此次比赛。 陈嘉洲